



## **Красная звезда: «Наука дознавать»**

Специалистов-дознателей для военной полиции будут готовить на базе Академии Следственного комитета.

В этом месяце стартовал уникальный эксперимент: по договорённости с Минобороны России в головном вузе СК РФ в Москве началась подготовка военных дознавателей для подразделений Главного управления военной полиции.

В первую группу обучающихся вошли 30 человек. Интересно, что речь идёт об офицерах запаса, которые после прохождения соответствующей подготовки займутся вопросами, связанными с ведением дознания.

В Главном управлении военной полиции не скрывают: начинание это не просто знаковое, а поистине уникальное. Ведь представить себе ещё более авторитетное учебное заведение, где готовят специалистов такой узкой профессиональной направленности, пожалуй, будет трудно.

Академия Следственного комитета Российской Федерации обеспечивает получение знаний и навыков в сфере передовой отечественной и зарубежной следственной практики. В структурах вуза реализуются свыше двух десятков образовательных программ (не считая программ высшего образования). К услугам обучающихся - аудитории, оборудованные современными техническими средствами обучения, необходимые учебные пособия, литература.

Важно и то, что у академии есть научный потенциал: около 80 процентов преподавателей представлены докторами и кандидатами юридических наук. Активное участие в учебном процессе принимают и специалисты-практики.

Подготовка военных дознавателей не случайно выведена в Главном управлении военной полиции на столь высокий профессиональный уровень. Дело в том, что полномочия органа дознания вменяются военным полицейским в рамках Устава военной полиции Вооружённых Сил РФ, утверждённого Указом Президента России от 25 марта 2015 года. Эти задачи входят в перечень вопросов служебной деятельности военной полиции. В частности, при наличии достаточных данных, указывающих на признаки преступления, по которому предварительное следствие обязательно, и при необходимости производства неотложных следственных действий в целях обнаружения и фиксации следов преступления, а также при наличии доказательств, требующих незамедлительного закрепления, изъятия и исследования, начальник органа военной полиции возбуждает уголовное дело и производит неотложные



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

следственные действия, после чего направляет уголовное дело руководителю военного следственного органа.

Полномочия органа дознания вменяются военным полицейским в рамках Устава военной полиции Вооружённых Сил РФ

Стоит отметить, что в Главном управлении военной полиции в целом взят курс на повышение профессиональной подготовленности своих сотрудников. Так, по решению начальника Генерального штаба ВС РФ - первого заместителя министра обороны России генерала армии Валерия Герасимова в трёх окружных учебных центрах организовано обучение военнослужащих отделов военной полиции. В Западном военном округе эта работа организована в учебном центре в посёлке Сертолово, в ЦВО - в окружном учебном центре, расположенном в Свердловской области, в Восточном военном округе - в Хабаровском крае.

Программа курсов предусматривает изучение порядка патрулирования, использования спецсредств (в том числе нелетального оружия), организации охраны, действий по обеспечению правопорядка в период подготовки и проведения мероприятий с участием Вооружённых Сил России. Военные полицейские также изучают нормативно-правовую базу, законы и подзаконные акты, приказы министра обороны РФ, регулирующие правовые отношения в ВС РФ. Организуются занятия по медицинской и специальной психологической подготовке.

Программой обучения также предусмотрен комплекс физической подготовки «универсального бойца», включающий в себя как стандартные элементы армейского рукопашного боя, так и специальные приёмы, применяемые при силовом задержании преступников в условиях применения ими огнестрельного и холодного оружия.

К слову, сегодня в военной полиции проводится отбор кандидатов на службу на должности рядового и сержантского состава на контрактной основе. Основные квалификационные требования - годность к военной службе, достаточный уровень образования, высокий уровень профессиональной пригодности, а также умение работать в многозадачном режиме и стрессоустойчивость. Во главу угла ставится и хорошая физическая подготовленность: сдача нормативов проводится в соответствии с требованиями Наставления по физподготовке, приветствуется наличие спортивного разряда по военно-прикладным и иным видам спорта.

Если же говорить о задачах военной полиции, то их круг весьма широк. В особом режиме несут сегодня службу наши военные полицейские и в Сирии. К слову, начальник Главного управления военной полиции генерал-лейтенант Владимир Ивановский, назначенный на этот пост относительно недавно, в числе первых своих рабочих поездок посетил именно этот регион, где ознакомился с организацией выполнения специальных задач личным составом развёрнутого здесь отдела военной полиции.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

В числе ключевых вопросов, которые решают сотрудники подразделения, - обеспечение пропускного режима, охрана объектов на территории российской военной базы Хмеймим, поддержание правопорядка и воинской дисциплины среди личного состава, контроль безопасности дорожного движения.

Как подчеркнул генерал-лейтенант Владимир Ивановский, «в ходе применения подразделений военной полиции на территории САР впервые апробирован алгоритм выполнения боевых задач в сложных условиях обстановки, что в последующем поможет определить основную роль и место военной полиции в системе Вооружённых Сил и порядок применения подразделений военной полиции в условиях вооружённого конфликта».

Дмитрий СЕМЁНОВ, газета «Красная звезда» от 11.10.2016

12 Октября 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1072737>